



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა
საბჭოთა კავშირის
საგარეო ურთიერთობების
საბჭოსა და საბჭოთა კავშირის
საგარეო ურთიერთობების

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С НОВЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 283 (15347) • СРЕДА, 3 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА • Цена 2 коп.

Вчера в Москве начала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. На обсуждение Верховного Совета СССР вынесены проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год.



На снимке: во время заседания.

Телефото ТАСС — ГрузинФОРМ.

ВЕЛИЧИЕ ДЕЛ И СВЕРШЕНИЙ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

Нынешняя сессия Верховного Совета СССР проходит на рубеже двух пятилеток. Подводя итоги пройденному пути, трудящиеся Советского Союза гордятся тем, что программа интенсивного наращивания экономического потенциала Родины, дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни народа, провозглашенная XXIV съездом КПСС, воплотилась в конкретные дела. Вдохновенно трудятся советские люди в честь исторического события в жизни партии и всего народа — XXV съезда КПСС.

1 декабря состоялся пленум Центрального Комитета КПСС, который заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о вопросах очередного, XXV съезда КПСС. На съезде будут определены очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. На пленуме с большой речью выступил товарищ Л. И. Брежнев. В речи дан всесторонний анализ итогов разви-

тия народного хозяйства нашей страны в текущей пятилетке и определены важнейшие направления развития экономики в новой пятилетке. Пленум ЦК КПСС одобрил в основном проект Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год и Государственный бюджет СССР на 1976 год. Наша страна вступает в новую пятилетку в обстановке разрядки международной напряженности, явившейся результатом успешного претворения в жизнь Программы мира, последовательно и целенаправленно проводимой Коммунистической партией и Советским государством, лично Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. Выражением высокой оценки народами планеты особого вклада Советского Союза в борьбу за мир явилось присуждение товарищу Л. И. Брежневу высшей награды движения сторонников мира — «Золотой медали мира» имени Ф. Жолио-Кюри. Советский народ, широкая мировая общественность, все люди доброй воли горячо

поздравляют товарища Л. И. Брежнева с этой высокой наградой. Планы, намечаемые партией, всегда находят живой отклик в сердцах советских людей. Обсудить пути развития экономики и культуры страны в первом году десятилетия пятилетия собрались в Большом Кремлевском дворце посланцы многонациональной семьи советского народа — депутаты Верховного Совета СССР. 2 декабря в Москве, в Большом Кремлевском дворце, начала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. В 10 часов утра под председательством Председателя Совета Союза А. П. Шитикова открылось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встречи товарища Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгор-

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976 ГОД

Доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. БАЙБАКОВА

Товарищи депутаты! Совет Министров СССР представляет на ваше рассмотрение одобренный Пленумом ЦК КПСС Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1976 год — первый год десятой пятилетки, которая должна стать, как указывал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, пятилеткой качества и эффективности, дальнейшего роста народного благосостояния. План на 1976 год подготовлен исходя из проекта основных направлений разви-

тия народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. Предложения министерств и ведомств СССР и Советов Министров союзных республик. Как известно, в этом году сложились крайне неблагоприятные погодные условия. Это не позволило нам выйти на уровень плана по ряду показателей сельскохозяйственного производства. Однако и в сложной обстановке, благодаря возросшей технической оснащенности, самоотверженному труду работников сельского хозяйства, перевыполнены задания плана по производству хлопка и некоторых других продуктов. Возросли производство и закупки мяса, молока, яиц, шерсти.

Дальнейшее развитие получили все виды транспорта. План 1975 года будет выполнен в целом по грузообороту и перевозкам пассажиров. (Продолжение на 2-й стр.)

Итоги выполнения плана за 1975 год. Прежде чем доложить вам о плане на 1976 год, позвольте коротко остановиться на итогах выполнения плана 1975 года — завершающего года девятой пятилетки. Эта пятилетка ознаменована крупными успехами в реализации выработанной Коммунистической партией долгосрочной политики, направленной на всемерный подъем жизненного уровня советского народа на основе роста общественного производства и повышения его эффективности. Последовательно осуществляется Программа мира, провозглашенная XXIV съездом КПСС. Социально-политические и экономические итоги девятой пятилетки будут подведены на XXV съезде КПСС. Но уже сейчас мы можем с уверенностью сказать, что советский народ под руководством Коммунистической партии добился

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ

В связи с присуждением «Золотой медали мира» имени Ф. Жолио-Кюри товарищу Л. И. Брежневу в его адрес продолжают поступать поздравительные телеграммы от руководителей коммунистических партий, партийных, государственных и общественных деятелей многих стран. Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, Тодор Живков в своей телеграмме, выражая глубокое удовлетворение по случаю награждения Л. И. Брежнева самым высоким отличием Всемирного Совета Мира — «Золотой медалью мира», пишет: «Присуждение Вам высшей награды всемирного движения сторонников мира является выражением признательности народов за вашу инициативную, энергичную и целенаправленную деятельность знаменитого великого дела мира, высокой оценкой решающей роли Коммунистической партии Советского Союза, братского Советского государства в борьбе за прочный, справедливый и демократичный мир и безопасность, за утверждение принципов мирного совместного существования государств с различным общественным строем». Сердечное приветствие Л. И. Брежневу передал Первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан.

Л. И. Брежнев горячо поздравил Первого секретаря ЦК Компартии Уругвая Родней Арисменди. В телеграмме Л. И. Брежневу заграничного бюро Компартии Чили от имени ЦК Компартии говорится: «Ваш личный вклад, Ваше творческое претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, направленных на разрядку международной напряженности, на укрепление принципов мирного сосуществования и международной безопасности и развитие сотрудничества между народами и правительствами, получили всеобщее признание». Самые теплые, братские пожелания и поздравления товарищу Л. И. Брежневу передает ЦК Компартии Шри Ланка. В телеграмме Генерального секретаря Партии прогресса и социализма (Марокко) Али Ята в адрес Л. И. Брежнева говорится: «Вы в полной мере заслужили эту награду своими огромными усилиями и личным вкладом в дело мира во всем мире, мирного сосуществования, международной безопасности и согласия между народами, в успехи Советского Союза и дела социализма». Горячие поздравления в связи с присуждением Л. И. Брежневу «Золотой медали мира» прислали генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Пьер Жанус, премьер-министр Республики Шри Ланка Сиримаво Бандарнаикке, (ТАСС).

ЗАСЕДАНИЯ МАНДАТНЫХ КОМИССИЙ

2 декабря состоялись заседания мандатных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР, на которых были проверены полномочия депутатов, избранных по отдельным избирательным округам вместо умерших депутатов.

Заседание мандатной комиссии Совета Союза проводил ее председатель В. К. Мещяк. Заседание мандатной комиссии Совета Национальностей проводил ее председатель Э. А. Шевардадзе, (ТАСС).

О предстоящем визите Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Республику Афганистан

По приглашению главы государства и премьер-министра Республики Афганистан Мухаммеда Дауда Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный в первой половине декабря с. г. посетит Республику Афганистан с официальным дружественным визитом.

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1976 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1974 ГОД

ОКОНЧАНИЕ

сторождений Западно-Сибирской равнины, а также Саянского, Братско — Усть-Илимского и других комплексов.

В 1976 году весь прирост добычи нефти по стране будет получен в Западной Сибири. Здесь намечается добыть 180 миллионов тонн нефти и 46 миллиардов кубических метров газа. Продолжится строительство газопроводов, газоперекачивающих станций, газоперерабатывающих заводов, Тобольского и Томского нефтехимических комбинатов. Намечается сооружение второй очереди Сургутской ГРЭС.

В Восточно-Сибирском экономическом районе наиболее высокими темпами будут

развиваться электроэнергетика, цветная металлургия, нефтехимическая и целлюлозно-бумажная промышленности, электротехническое машиностроение, легкая и некоторые другие отрасли промышленности.

Дальнейший рост промышленного производства намечается в Казахской ССР и республиках Средней Азии. Здесь предусматривается увеличить выработку электроэнергии, добычу угля и газа, производство цветных металлов.

В Европейской части СССР в плане предусматривается широкая реконструкция предприятий, а также проведение других мероприятий по улучшению использования действующих производствен-

ных мощностей, строительство ряда крупных промышленных объектов в районе Курской магнитной аномалии, в Поволжье, на Украине, в Закавказье, в Белоруссии и других республиках и районах.

Дальнейшее развитие во всех союзных республиках получит сельское хозяйство с учетом их специализации.

ВНЕШНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ

Все большее значение для развития советской экономики приобретают экономические связи с зарубежными странами. Внешнеторговый оборот Советского Союза развивается высокими темпами. В 1976 году он увеличится на 13,6 процента. Основными нашими партнерами во внешней торговле являются социалистические страны, в первую очередь страны — члены Совета Экономической

Взаимопомощи. В 1976 году удельный вес социалистических государств во внешней торговле Советского Союза составит около 57 процентов. План экспорта и импорта со странами — членами СЭВ разработан на основе проведенной координации народнохозяйственных планов между СССР и этими странами в 1976 — 1980 годы. Предусматривается развитие экономической интеграции и спе-

циализации, сотрудничество стран — членов СЭВ в развитии отдельных отраслей промышленности.

В предстоящем году получат дальнейшее развитие внешнеэкономические связи СССР с развивающимися странами. Им будут поставлены машины и оборудование, оказаны техническое содействие в развитии многих отраслей экономики. Из развивающихся стран, как и в прежние годы, Советский Союз будет получать продукцию их национальной промышленности и товары традиционного экспорта, необходимые нашему народному хозяйству.

Основным партнером и СССР в торговле с промышленно развитыми капиталистическими странами останутся

Великобритания, Италия, США, ФРГ, Финляндия, Франция, Япония. У этих стран будет закупаться, главным образом, современное оборудование, в том числе по соглашениям на комплексной основе для производства минеральных удобрений, развития нефтяной и газовой, целлюлозно-бумажной промышленности и некоторых других отраслей. В соответствии с этими соглашениями мы будем поставлять часть продукции этих отраслей.

В заключение Н. К. Байбаков сказал:

Представленный на ваше рассмотрение народнохозяйственный план 1976 года является напряженным, но вполне реальным. Выполнение его заданий потребует

значительных усилий от всех министерств, ведомств и Советов Министров союзных республик по мобилизации внутренних резервов производства, ускорению научно-технического прогресса, повышению производительности труда, всемерной экономии материальных и финансовых ресурсов, улучшению качества продукции. Этому будет содействовать широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные организации в своей повседневной работе по реализации плана 1976 года должны неуклонно руководствоваться положениями, выдвиг-

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1976 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1974 ГОД

Доклад министра финансов СССР депутата В. Ф. ГАРБУЗОВА

Советский народ, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, добился крупных успехов на всех основных направлениях развития экономики. Обеспечен динамичный рост народного хозяйства, намного возросла экономическая и научно-техническая мощь страны, значительно повышены уровень жизни народа, укреплены обороноспособность государства.

Большие успехи в развитии нашего общества вновь подтверждают правильность и эффективность политики Коммунистической партии, ее полное соответствие коренным интересам трудящихся. Советские люди единомысленно одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику ленинской партии, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС, возглавляемого Генеральным секретарем ЦК товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

Решения IX съезда КПСС (1974 г.) и апрельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу вызвали новый политический и трудовой подъем трудящихся. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, за успешное выполнение и перевыполнение планов. Дополнительно освоено промышленной продукции более чем на 6 миллиардов рублей.

В 1975 году национальный доход существенно возрос и составил огромную сумму — 362 миллиарда рублей. Быстрыми темпами развивалось промышленное производство, повысилась его эффективность, улучшилась структура промышленности и технико-экономические показатели работы предприятий. Перевыполнено задание по росту производительности труда и прибыли в промышленности.

Последовательно проводится в жизнь долгосрочная программа подъема сельского хозяйства, выработанная мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС, XXIII и XXIV съездами партии. Укрепляется материально-техническая база сельскохозяйственного производства, широко развернулась химизация и мелиорация земель, более прочной стала экономика колхозов и совхозов. Это подтверждает правильность курса нашей партии на подъем сельскохозяйственного производства — жизненно важной отрасли народного хозяйства.

В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС в 1975 году продолжала осуществляться широкая программа подъема жизненного уровня советских людей. С ростом доходов населения увеличивается продажа товаров народного потребления, расширяется их ассортимент и повышается качество. Розничный товароборот вырос за год на 6,8 процента.

Дальнейшее развитие получили медицинское обслуживание населения, завершается переход к всеобщему среднему образованию, улучшено социальное страхование ряда категорий трудящихся.

В результате проведенных мероприятий реальные доходы населения (в расчете на душу населения) увеличились в текущем году на 4,2 процента. Полнее удовлетворяются материальные и духовные потребности советских людей.

Благодаря огромному жилищному строительству из года в год улучшаются жи-

лищные условия советских людей. В 1975 году построены жилые дома общей площадью более 109 миллионов квадратных метров.

На основе успешного выполнения народнохозяйственного плана Государственный бюджет СССР за 1975 год будет исполнен по доходам в 220,4 миллиарда рублей, или 101,8 процента плана, по расходам — 217,6 миллиарда рублей, или 100,7 процента; превышение доходов над расходами составит 2,8 миллиарда рублей.

Несомненно успехи нашего народа в выполнении девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Претворение в жизнь новых грандиозных планов, намечаемых Коммунистической партией, потребует еще больших усилий, напряженного творческого труда, всенародной борьбы за умножение общественного богатства.

Советские люди беспрекословно решимости с честью выполнять эти задачи, добиваясь новых успехов в построении коммунистического общества.

Государственный бюджет СССР на 1976 год — год новых крупных свершений во всех сферах хозяйственной и культурной жизни страны — разработан на основе принципиальных политических установок, определенных XXIV съездом партии, и в соответствии с задачами народнохозяйственного плана на предстоящий год.

Состоявшийся накануне сессии Верховного Совета СССР Пленум ЦК КПСС одобрил в основном проекты народнохозяйственного плана и Государственного бюджета СССР на 1976 г. В речи, с которой на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, даны принципиальные установки и сформулированы важные задачи по коренным вопросам социального и экономического развития нашего общества.

В плане и бюджете воплощены огромные масштабы экономического строительства Советского Союза, новый мощный рост производительных сил страны.

Бюджет обеспечивает необходимыми средствами дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся, укрепление обороноспособности Советского государства.

Государственный бюджет СССР вносится на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в сумме 223,5 миллиарда рублей, по расходам — 223,3 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 201 миллион рублей. В бюджете отражены поставленные Коммунистической партией задачи по существенно ускорению темпов научно-технического прогресса, более полной мобилизации внутренних резервов экономики, усилению роли материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

Рост доходов социалистического хозяйства основывается на дальнейшем увеличении общественного производства и национального дохода, повышении производительности труда, снижении себестоимости продукции и улучшении ее качества.

Прибыль государственных предприятий составит 109,8 миллиарда рублей и превысит прибыль текущего года на 9,5 процента. В распоряжение предприятий и производственных объединений будет предоставлено на капитальные вложения, прирост

оборотных средств, на экономические стимулирование и другие затраты 41,2 процента всей прибыли. Отчисления в фонды экономического стимулирования достигнут 24,5 миллиарда рублей, или на 0,5 миллиарда рублей больше, чем в 1975 году.

Налог с оборота, исходя из плановых заданий по производству и реализации товаров, предусмотрен на 2,7 миллиарда рублей больше ожидаемых поступлений за текущий год.

Подоходный налог с колхозов намечен в 0,7 миллиарда рублей, согласно действующим ставкам и планам роста доходов колхозов.

Государственные налоги с населения определены с учетом проектируемого в плане фонда заработной платы. В доходах бюджета налоги с населения составят 19,6 миллиарда рублей, или 8,8 процента всех доходов бюджета.

Планом и бюджетом на 1976 год обеспечивается последовательное проведение в жизнь экономической политики партии, направленной на значительное повышение материального и культурного уровня жизни народа на основе роста общественного производства и повышения его эффективности.

В предстоящем году будут проводиться мероприятия по дальнейшему увеличению заработной платы рабочих и служащих, улучшению социального страхования. Предусмотрены также очередные тиражи по досрочному погашению облигаций займов, ранее размещенных по подписке среди населения. На проведение мероприятий, связанных с повышением жизненного уровня народа, направляется 4,7 миллиарда рублей.

Уве более важное место в удовлетворении материальных и культурных потребностей советских людей занимают общественные фонды потребления, за счет которых бесплатно предоставляются медицинские обслуживание и образование, выплачиваются пенсии, пособия и стипендии. Общая сумма общественных фондов потребления в 1976 году достигнет 94 миллиарда рублей, а в расчете на душу населения — 366 рублей в год.

Коммунистическая партия, постоянно уделяя внимание улучшению жилищных и культурно-бытовых условий жизни населения, направляет на эту цель огромные средства. В предстоящем году на строительство жилых домов, коммунальных предприятий, больниц, школ и других культурно-просветительных учреждений ассигнуется 21,8 миллиарда рублей. Это даст возможность улучшить жилищные условия 11 миллионов человек, увеличить сеть больничных учреждений на 66 тысяч койко-мест, построить школы на 1,2 миллиона мест, расширить сеть предприятий коммунального хозяйства.

На финансирование народного хозяйства в 1976 году из бюджета за счет собственных средств предприятий и хозяйственных организаций и кредита направляются 227,5 миллиарда рублей, то есть больше, чем в текущем году на 5,1 миллиарда рублей. Эти ресурсы позволяют вложить в производство новейшие достижения науки, техники и современные технологические процессы, увеличить промышленное и сельскохозяйственное производство, расширить выпуск товаров народного потребления.

Весомый вклад в осуществление грандиозных планов экономического и социального прогресса, роста благосостояния и культуры народа вносит советская наука. В предстоящем году на разви-

видов транспорта и связи предусмотрено выделить 19,6 миллиарда рублей, что на 6 процентов больше, чем в 1975 году. В бюджете выделены необходимые средства на продолжение строительства Байкало-Амурской железнодорожной магистрали.

Центральный Комитет нашей партии считает одной из первоочередных народнохозяйственных и политических задач дальнейшее развитие сельского хозяйства, укрепление его материально-технической базы, достижение устойчивого роста сельскохозяйственного производства.

Мероприятия, намечаемые планом на 1976 год, направлены на еще большее укрепление индустриальной базы колхозов и совхозов, колхозно-совхозную и мелколхозную химизацию и мелиорацию земель, усиление концентрации и специализации в сельском хозяйстве.

В предстоящем году на развитие сельского хозяйства из бюджета, за счет собственных средств государственных предприятий и кредитной банна будет направлено 37,2 миллиарда рублей. Общий объем государственных капиталных вложений в сельское хозяйство намечен в 21,3 миллиарда рублей. Кроме того, колхозы производят капитальные вложения за счет собственных средств и кредитов банка в сумме 10,1 миллиарда рублей.

Для обеспечения высоких устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур в 1976 году будет продолжена реализация программ широкой мелиорации колхозных и совхозных земель. На выполнение комплекса работ по мелиорации, коренному улучшению земель в колхозах и совхозах предусмотрено 8,3 миллиарда рублей.

В больших масштабах развернутся работы по подъему сельского хозяйства в Нечерноземной зоне РСФСР, что имеет огромное значение для развития экономики всей страны. На мелиорацию земель этой зоны, строительство производственных помещений в совхозах и на другие цели в предстоящем году выделится 4,2 миллиарда рублей.

Сельскому хозяйству будет поставлено 380 тысяч тракторов, почти 100 тысяч зерноуборочных комбайнов, 270 тысяч грузовых автомобилей и 75 миллионов тонн минеральных удобрений.

Решение экономических и социальных задач, выдвигаемых Коммунистической партией, во многом зависит от эффективности капитальных вложений и улучшения строительного дела, сказал далее докладчик.

На 1976 год общий объем государственных капиталных вложений определен в 102,5 миллиарда рублей, на 5,1 процента больше, чем в текущем году. Финансирование централизованных капиталных вложений из бюджета, за счет собственных средств предприятий, хозяйственных организаций и кредитов достигнет 88,3 миллиарда рублей.

В народнохозяйственном плане и бюджете предусматривается концентрация капиталных вложений на пусковых стройках и объектах, повышение доли затрат на оборудование.

В 1976 году 64 процента всего объема государственных капиталных вложений в промышленность направляется на техническое перевооружение, реконструкцию и расширение действующих предприятий.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают одной из важнейших и неотложных задач

в развитии народного хозяйства решительное преодоление недостатков в капитальном строительстве и повышение эффективности капитальных вложений. Министрства, ведомства и Совет Министров союзных республик обязаны обеспечить необходимую концентрацию капиталных вложений, укоротить сроки строительства и снизить его стоимость, повысить качество строительных работ.

Большие задачи стоят перед строительными организациями по снижению себестоимости строительных работ. За последние годы строительные организации добились в этом направлении определенных результатов. Однако в строительстве все еще неэкономно расходуются материалы и фонды заработной платы, недостаточно эффективно используются строительная техника.

Строительным организациям необходимо лучше использовать имеющиеся резервы экономики, материальных и трудовых ресурсов, обеспечить снижение себестоимости строительных работ и увеличение нацеливания.

В рамках о финансировании торговли и бытового обслуживания населения говорится, что в 1976 году розничный товароборот, исходя из объема производства товаров народного потребления и товарных ресурсов, предусмотрен в сумме 216 миллиардов рублей, или увеличится на 3,6 процента по сравнению с текущим годом. Объем реализации бытовых услуг населению достигнет 5,8 миллиарда рублей и возрастет на 7,9 процента.

На финансирование государственной торговли ассигнуется 3,6 миллиарда рублей. Кооперативные торговые организации направят на развитие торговли, заготовок и других видов деятельности свыше 1 миллиарда рублей.

Неуклонный подъем народного благосостояния предъявляет высокие требования к работе предприятий торговли и сферы услуг. Министерству торговли СССР, Центросоюзу и Советам Министров союзных республик следует принять меры для улучшения организации торговли и расширения сети предприятий торговли и общественного питания, шире внедрять прогрессивные методы торговли, повышать культуру обслуживания населения.

За годы девятой пятилетки в соответствии с решениями XXIV съезда партии проведена широкая программа дальнейшего развития народного образования и культуры, улучшения здравоохранения, повышения уровня социального обеспечения трудящихся.

В Государственном бюджете СССР на 1976 год расходы на содержание социальных культурных учреждений предусмотрены в 80,4 миллиарда рублей, или на 4,2 процента больше, чем в текущем году.

В предстоящем году дальнейшее развитие получат общее образование детей и подростков, подготовка кадров специалистов и высококвалифицированных рабочих. В дошкольных учреждениях будут воспитываться 11,4 миллиона детей, или на 480 тысяч больше, чем в 1975 году. Расходы на дошкольные учреждения составят 3,9 миллиарда рублей.

На содержание всех общеобразовательных школ в новом году выделится 8,6 миллиарда рублей. Значительные средства направляются на укрепление материально-технической базы школ в сель-

ской местности и улучшение трудового обучения.

Развитие научно-технического прогресса требует уделить внимание и подготовке кадров в высших учебных заведениях, техникумах и профтехучилищах. В 1976 году этими видами обучения будет охвачено свыше 12 миллионов человек; расходы на эту цель достигнут 7 миллиардов рублей.

В 1976 году общая сумма расходов на здравоохранение и физическую культуру составит 11,5 миллиарда рублей.

Все большее развитие получает система материального обеспечения трудящихся. Ассигнования на социальное обеспечение и социальное страхование достигнут 34,9 миллиарда рублей и увеличатся на 7,2 процента. При этом на выплату всех видов пенсий рабочим, служащим и колхозникам выделится 26 миллиардов рублей, с ростом на 1,7 миллиарда рублей. На выплату пособий на детей малообеспеченным семьям предусматривается израсходовать 1,8 миллиарда рублей.

Коммунистическая партия последовательно проводит и принятой XXIV съездом КПСС Программу мира, направленную на разрядку международной напряженности, укрепление мира во всем мире, продолжал докладчик.

Внешняя политика нашего государства целиком подчинена интересам мирного созидательного труда советских людей и народов других социалистических стран, служению делу мира, свободы и безопасности всех народов. Исключительно большой личный вклад в дело сокращения и упрочения мира на земле вносит Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев, Игнор Советам по безопасности и сотрудничеству в Европе — новое доказательство больших успехов внешнеполитического курса КПСС.

В своей внешней политике Советский Союз использует, вместе с тем, наличие агрессивных империалистических сил, которые подготавливают гонку вооружений, пытаются подрывать политику мирного сосуществования. В этих условиях Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют заботу об укреплении экономической и оборонной мощи страны. Расходы на оборону в Государственном бюджете СССР на 1976 год определены в 17,4 миллиарда рублей, что составляет 7,8 процента всех расходов бюджета.

Во исполнение Директив XXIV съезда КПСС за годы девятой пятилетки осуществлялись мероприятия по улучшению структуры управления народным хозяйством. Внедряются генеральные схемы управления отраслями промышленности и осуществляется переход на двух- трехзвенную систему управления на основе концентратива и специализации производства и создания объединений. Проведена также работа по ликвидации параллельности действующих и новых предприятий и в других отраслях народного хозяйства.

Все это позволило снизить средние темпы прироста аппарата управления, а также сократить удельный вес управленческого персонала в общей численности рабочих и служащих, уменьшить расходы на содержание органов управления. В результате за годы девятой пятилетки получена экономия в сумме 4,4 миллиарда рублей.

Однако не во всех министерствах достаточно полно используются имеющиеся возможности для совершенствования аппарата управле-

ния и сокращения его численности, медленно внедряются новые и более совершенные методы и формы управления, на предприятиях допускаются неоправданный рост аппарата управления, излишества в расходах на его содержание.

Правительство поручило министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик осуществлять мероприятия по дальнейшему сокращению и улучшению аппарата управления. В Государственном бюджете СССР на 1976 год учтена экономия от их проведения в сумме 1,3 миллиарда рублей.

В разделе доклада о государственных бюджетах союзных республик сообщается, что общий объем их государственных бюджетов в предстоящем году достигнет 99,5 миллиарда рублей, что составляет 44,6 процента Государственного бюджета СССР.

Государственные бюджеты союзных республик предусмотрены в следующих суммах:

	(млн. руб.)
РСФСР	54,229
Украинская ССР	16,821
Белорусская ССР	4,345
Узбекская ССР	4,294
Казахская ССР	6,714
Грузинская ССР	1,762
Азербайджанская ССР	1,651
Литовская ССР	2,046
Молдавская ССР	1,262
Латвийская ССР	1,352
Киргизская ССР	1,153
Таджикская ССР	1,022
Армянская ССР	1,186
Туркменская ССР	820
Эстонская ССР	853

На дальнейшее развитие народного хозяйства союзных республик из бюджета и собственных средств предприятий и организаций направляется 90 миллиардов рублей, в том числе за счет бюджета — 45,5 миллиарда рублей. Эти средства предназначены для развития промышленности, сельского хозяйства, торговли, жилищно-коммунального хозяйства всех союзных республик. Расходы на социально-культурные мероприятия достигнут 51 миллиарда рублей.

Для обеспечения финансирования мероприятий, предусмотренных народнохозяйственным планом на 1976 год, из союзного бюджета будет выделено: Казахской ССР — 191,4 миллиона рублей и Туркменской ССР — 64,1 миллиона рублей.

Одновременно с бюджетом на 1976 год правительство представило на утверждение Верховного Совета СССР отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год. Бюджет выполнен по доходам в сумме 201,3 миллиарда рублей, или на 102,7 процента плана, и по расходам — 197,4 миллиарда рублей, или на 100,9 процента; превышение доходов над расходами составило 3,9 миллиарда рублей.

В заключение докладчик сказал:

Советские люди с чувством глубокого удовлетворения и гордости за достигнутые успехи идут навстречу выходящему событию в жизни партии и народа — XXV съезду КПСС, который наметит новые, величайшие перспективы движения советского общества к коммунизму.

Развернувшееся по всей стране массовое социалистическое соревнование в честь XXV съезда партии выражает беспредельное доверие советских людей к родной Коммунистической партии, их готовность и непреклонную волю добиться новых побед в осуществлении грандиозных планов социально-экономического развития нашего общества. (Аплодисменты).

Доклад публикуется с сокращениями.

ПИСАТЕЛЬ, ГРАЖДАНИН, БОЕЦ

Не каждый писатель, да же крупный и талантливый, «современен» в полном смысле этого слова. Быть по-настоящему современным своему времени, своей эпохе, выражать дух и тенденции, идеалы и заботы, быть художественным летописцем истории своего народа дано не многим. Это своеобразный дар, и дар редкий, особенный. Он присущ лишь тем, кто обладает могучим талантом, перасторным со своим народом, живет его помислами и устремлениями, кто главной темой своего творчества сделал живую действительность и шагает в ногу со своим народом, умно и прозорливо отражая его жизнь и свершения.

Выдающийся русский писатель Константин Михайлович Симонов, один из столпов советской литературы, талантливый художник современности, в первую очередь, именно вдохновенный и мудрый летописец своей эпохи, хорошо знающий душу советского народа и глубоко в нее проникновения. Недаром его яркие книги посвящены судьбам народа, всуть его творчества не что иное, как отображение в достояние культуры парадного подвига на всю жизнь взволнованного писателя и ставшего лейтмотивом его творчества.

К. Симонов один из создателей новой художественной

традиции в изображении величайшего события в истории человечества — Великой Отечественной войны 1941—1945 годов. Эта славная традиция ныне проследивается во всех литературах народов СССР.

Творческий облик К. Симонова поразительно многогранен. Не часто встретишь писателя, который бы так успешно работал во всех основных жанрах художественной литературы — в поэзии, прозе, драматургии, а также в критике, публицистике, кино.

Задуманная, волнующая, полная человечности, тепла, веры и стойкости лирика К. Симонова военных лет — одна из лучших образцов действенной, воодушевляющей, целенаправленной советской лирики. Широко известный послевоенный цикл стихов «Друзья и враги» — прекрасный образец интернациональной поэзии, поэзии большого идейного звучания высокого политического голоса, коммунистической страсти. Поэзия К. Симонова отличается неповторимым ароматом, красочностью, непосредственностью. Это откровение современно советского человека, душевное богатство и стойкость. Симоновская проза — замечательное явление в развитии советской беллетристики. Это талантливое отображение исторического периода, чудесный образец мону-

ментального творчества, отличающегося особой масштабностью, правдивостью, впечатляющей силой. Трилогия «Живые и мертвые», удостоенная Ленинской премии, — эпохальное явление.

Лучшие пьесы Симонова, такие, как «Русские люди», «Русский вопрос», обогатили советскую драматургическую классику, стали стимулом для развития реалистического советского театрального искусства, помогли утвердить на русской сцене и сценах братских народов героические образы наших современников.

Творческие интересы К. Симонова не ограничиваются лишь рамками художественной литературы. Его талант и разносторонность проявляются и в других формах общественного мышления. Страстная симоновская публицистика давно завоевала широчайшую известность. Его статьи, посвященные злободневным вопросам жизни, всегда отличаются отточенностью мысли, четкостью поставленных проблем, боеспособностью, страстностью. Они убеждают, волнуют, остротой, удивительной философичностью, показной фиделитивностью. Он сугубо партийный художник, всегда наполненный жизнен-

ной правдой, душевным волнением, знанием действительности.

Время все более и более обогащает творческую палитру писателя, нацеливает его на новые задачи, делает его властным ему новые жанровые формы. Так, например, появившиеся сравнительно недавно дневниковые записки К. Симонова обогащают нашу литературу о войне, дают возможность взглянуть вглубь, почерпнуть сведения из «первоисточников».

Стремление, приведшее К. Симонова к публикации дневниковых записей военных лет, привело его и в кино. Работа К. Симонова в кинематографе, глубоко осмысленный подход к кинопублицистике крайне интересны.

В богатстве сочетаний, в синтезе творческих качеств — одна из тайн многогранности и творческой продуктивности К. Симонова. В нем мыслитель — прекрасно сочетается с художником, именно это свойство дает ему возможность избежать сухости историзма, умозрительности, излишней философичности, показной фиделитивности. Он сугубо партийный художник, смотрящий на все явления

заинтересованным — взглядом писателя-коммуниста, верного сына социалистического Отечества. Но от этого его творчество не приобретает пошлость — агитационного лая.

Промышленному К. Симонова по-настоящему народным и только потому, что отражал жизнь народа, отражал ее с пользой для народа, и потому, что в них умело использован богатейший опыт русской классической литературы, ее прогрессивные и демократические тенденции, которые развиты и возведены в новое качество соответственно требованиям самого передового и современного творческого метода — метода социалистического реализма.

Творчество К. Симонова всегда развивалось в направлении главного удара советской литературы. Он исключительно стоек в своих воззрениях, убеждениях, симпатиях. Честность, правдивость этого художника не могут не вызывать уважения.

Творческая личность К. Симонова не только монолитна, но и удивительно гармонична. У него нет внутренних расхождений ни в творчестве, ни в жизненной деятельности. Уравновешенность, этическое спокойствие, расхожденность, степень удивительно хорошо сочетаются в нем со страстностью, возбудительностью, творче-

ским горением. Это результат крепости силы воли, самообладания, выдержки, той дисциплинированности в мышлении и поведении, которые писателю не позволяют его творческую смелость, жажду поиска, страстность творчества. В натуре К. Симонова талант художника хорошо сочетается с талантом организатора литературного дела. Всем нам хорошо памятна его работа на посту главного редактора самых крупных и авторитетных органов печати Союза писателей СССР — «Литературной газеты» (1938 и 1950—1954 гг.) и журнала «Новый мир» (1946—1950 и 1954—1958 гг.). Не одно десятилетие входит он в руководство СП СССР, являясь секретарем правления всесоюзной организации писателей.

Грузинским писателям особенно ценна большая работа, которую проводит К. Симонов на посту председателя комиссии по грузинской литературе при правлении Союза писателей СССР. Здесь еще раз проявился его широкий интернационализм, его умение сплотить вокруг дела людей, нацелить их на полезные деяния.

Вот уже сорок с лишним лет трудится К. Симонов на

ЗА ДНЕМ
ВЕСТИ
ОБЩЕСТВУ

ТБИЛИСИ

ОТКРЫЛИСЬ
«ЕЛОЧНЫЕ БАЗАРЫ»

Вчера в Тбилиси открылись «елочные базары». В крупнейших магазинах города организована торговля елками, елочными украшениями, игрушками.

Много покупателей в 15 магазинах «Тбилисского», универсаме «Тбилиси», Центральном универсаме в семи его филиалах, торговые фирмы «Лесной мир», универсамы в Капанах, Заводском районе и др. Все эти предприятия торговли в полной мере обеспечены новогодними украшениями: елками, бенгальскими огнями, хлопушками.

С десятого декабря распространяются игрушки будет распространяться на станциях метрополитена, а в канун Нового года — прямо на улицах и площадях города.

Впервые Управление торговли Тбилисского округа организует распространение елок. Кроме того, для массовой выкладки подготовлено 350 тысяч подарков, которые им будут вручаться на елках, праздничных представлениях на предприятиях и в учреждениях.

Всего до конца года будет реализовано елок, елочных украшений и игрушек на сумму почти в полмиллиона рублей.

РУСТАВИ
ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

Группа педагогов и студентов Киевской ордена Ленина государственной консерватории имени П. И. Чайковского посетит в своих грузинских коллег.

Украинские друзья встречались со студийской молодежью, знакомились с достопримечательностями столицы республики. Они побывали в городе металлургов Рустави, где посетили цеха металлургического завода, беседовали с рабочими. В зале городского музыкального училища гости выступили с творческим концертом.

Киевляне также совершат поездки в Гори, Боржоми, Батуми, где выступят с совместными концертами вместе с тбилисскими коллегами.

В мае будущего года киевляне ждут в гости делегацию своих грузинских коллег.

СИГНАХИ
С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

Коллектив восьмого управления Циркового специализированного треста механизации Министерства мелиорации и водного хозяйства республики усилил шефскую помощь колхозу села Анага.

Цирковые мелиораторы оборудовали здесь полевые станы, проложили дорогу длиной 20 километров, заложили лесопарк, обработали 30 гектаров посевов кукурузы. В период отгули они выделили колхозу транспорт.

В этом году анагцы решили заложить новые виноградники на 50 гектарах. Для этого шефы уже выполнили плановые работы.

Шефы передали Анагской средней школе автомашину. Сейчас учащиеся осваивают ее вождение.

Мелиораторы не ограничиваются этим. В колхозе имени Орджоникидзе села Бодбе они за короткое время построили комплекс по откорму крупного рогатого скота, в Сигнахи, в крепостной стене, — павильон, расширили дорогу.

Редактор
О. КИНКЛАДЗЕ.

ГАЗЕТЫ И ПЛАНИРОВАНИЕ

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

С телетайпной лентой

ГАЗЕТЫ МИРА ПРОДОЛЖАЮТ КОММЕНТИРОВАТЬ НАГРАЖДЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВА «ЗОЛОТОЙ МЕДАЛЬЮ МИРА» ИМЕНИ Г. ЖОЛНО-ЮРИ.

ПОЛЬША. «Присуждение высшей награды Всемирного Совета Мира Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу — это замечательное событие...» — пишет газета ЦК Польской объединенной рабочей партии «Хлоп-

ска droga». — Трудно найти более яркий образец преданности и самоотверженной деятельности во имя идеи мира, чем деятельность товарища Л. И. Брежнева.

США. Известный американский общественный деятель, член президиума Всемирного Совета Мира К. Гуллет заявил: Мы, американские борцы за мир, в высшей степени рады присуждению этой награды Л. И. Брежневу, родуководителю которого Советский Союз идет в авангарде борьбы народов за великое и благородное дело мира.

ЕГИПЕТ. Награждение Л. И. Брежнева «Золотой медалью мира» подтверждает международное признание его роли в борьбе за мир во всем мире. В то же время — это высшая оценка всей внешней политики КПСС, сказал видный общественный деятель Египта, главный редактор журнала «Аль-Талик» Лейоу аль-Халик. Народы арабских стран, подчёркнул он, признательны Советскому Союзу и лично Л. И. Брежневу за эффективную поддержку освободительного

движения в арабском мире, за борьбу в защиту законных прав арабского народа Палестины, за справедливый мир в этом районе земного шара, основанный на полном выводе всех израильских войск с оккупированных арабских территорий.

СОМАЛИ. Как заявил государственный секретарь информации и национальной ориентации Сомали Абдулах Мохамед Хасан, благодаря настоятельным усилиям Советского Союза и лично Л. И. Брежнева разрядка напряженности стала реальным фактором современного развития. Борба Советского Союза за разрядку и международное сотрудничество отвечает интересам всех народов на земле, в том числе народов Африки, которые признательны СССР за неустанные усилия по поддержанию мира во всем мире, за помощь национально-освободительным движениям и поддержку молодых развивающихся государств, выступающих за свою политическую и экономическую независимость.

[ТАСС. 2 декабря].

СПОРТ

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Непогода несколько задержала график прибытия команд-участниц международного турнира по гандболу на приз газеты «Заря Востока». И все-таки в понедельник вечером последние из десяти команд благополучно приземлились в Тбилиском аэропорту.

Наутро руководители команд были на приеме у председателя Тбилисского комитета В. Лобжанидзе. В ходе интересной беседы гостям было рассказано о столице Грузии, о ее благоустройстве и новостройках, спортивной жизни.

Вчера же вечером в Тбилиском Дворце спорта состоялось торжественное открытие турнира. Первый же матч, в котором против чемпионов мира — команды Румынии выступала молодежная сборная СССР, сразу же захватила зрителей своей захватывающей игрой. Молодые советские гандболисты оказали достойное сопротивление грозным соперникам. На первом этапе команды ушли при счете 12:11 в пользу чемпионов мира. Во втором тайме счет долгое время был ничейным и лишь на последующих минутах румынам удалось за-

бросить два безответных мяча и победить — 24:22.

Самым результативным из победителей был С. Виртадан, забросивший 10 мячей.

Неожиданным оазисом начала матча сборных команд СССР и Югославии. Наши гандболисты с первых же минут захватили инициативу и после нескольких молниеносных атак повели в счете — 7:0! Но далее этого преимущества, как показала дальнейшая события на площадке, оказалось недостаточно. Олимпийские чемпионы сумели внести перелом в игру, изменить ее ход, и с каждой минутой разрыв в счете стал сокращаться. К перерыву он был минимальным — 6:7. Второй тайм проходил при преимуществе советских гандболистов, которые в итоге и победили — 20:13.

Поздно вечером на площадку вышли сборные команды Грузии и Польши.

На снимке: атака на ворота чемпионов мира. Фото Г. Бумбашивили.

И снова во Дворце шахмат

Сегодня в Тбилиском Дворце шахмат состоится торжественное открытие традиционного женского международного шахматного турнира, который за последние полтора десятилетия проводится в нашей республике уже в восьмой раз. В предыдущие семь турниров четырежды побеждала чемпионка мира Н. Гамприндашвили, по одному разу — Н. Александрия, ленинградка Л. Вольперт и представительница Румынии А. Николау, которая проживает сейчас в Голландии.

В нынешнем турнире выступят 14 шахматисток. Среди них — чемпионка ГДР А. Михель, чемпионка Чехословакии Г. Полянова, А. Пихайлич (Югославия), Р. Рейхер (Румыния), Э. Эрэнска (Польша). Помимо шести зарубежных шахматисток, в турнире примет участие Т. Фомина (Талин), завоевавшая на недавнем женском чемпионате СССР серебряную медаль и путевку на межзонольный турнир.

Спортивную честь нашей республики в традиционном турнире будут защищать международный мастер М. Чибурданидзе, чемпионка Грузии мастер Т. Хугашвили, чемпионка ЦС «Динамо» мастер Ц. Кобидзе, чемпионка профсоюзной нашей страны Ц. Кахаришвили, юные шахматистки Н. Исоселани, Н. Гурели и М. Церветели.

УСПЕХ МОЛОДЕЖИ

В Тбилиси завершился финал женского чемпионата Грузии по русским шахматам. Перевод заочничества туром, набрав шесть очков, уже обеспечила себе звание чемпионки 15-летняя школьница из Гардабани Манана Авалшвили. Победительница выполнила норму кандидата в мастера спорта, хотя в последней партии и потеряла поражение во встрече с вице-чемпионкой Грузии по международным шахматам Нуну Долбая (Рустави).

Заключительный тур прошел в упорной борьбе и оспорить почти все прогнозы специалистом. Своей прошлой годней успех повторила 13-летняя воспитанница Тбилисского Дворца пионеров и школьниц кандидат в мастера Майя Мосидзе — 9,5 очка. Экспертка республик Любовь Бокерия-Зелова (Тбилиси) не смогла победить перворядную Марию Габаташвили (Гардабани) и с 9 очками довольствовалась третьим местом.

Большинство участниц турнира — молодежь, успешно овладевающая техникой игры. Уверенно выступили и ветераны из Сухуми Клавдия Кустова, подтянувшая норму кандидата в мастера.

ПОРТУГАЛИЯ
ОБСТАНОВКА В СТРАНЕ

ЛИССАБОН, 2 декабря. (ТАСС). Здесь вышел очередной номер газеты «Аванте», в котором опубликованы материалы, дающие оценку нынешней политической обстановке в стране.

В сообщении, подписанном секретариатом ЦК ПКП, указывается, что «некоторые политические круги, а также выходившие на сцене Португалии газеты начали кампанию против ПКП в связи с недавним вооруженным выступлением военных. Если леворадикальные круги упрекают ПКП в том, что партия не захотела участвовать в перевороте, то реакционные круги обвиняют ее в подготовке и участии в «попытке переворота с целью захвата власти».

Это обвинение, цели которого совершенно ясны, говорит о наличии оснований. Компартия уже длительное время выстунала против военной конфронтации, за урегулирование кризиса.

«Аванте» публикует также редакционную статью, в которой отмечается, что «португальская революция находится на трудном и опасном этапе». Политическое решение кризиса остается в повестке дня. Однако массовые выступления в рядах вооруженных сил, могут подтолкнуть реакцию на усиление правых тенденций в политике временного правительства.

Выступая по национальному радио и телевидению, президент Португалии Кошта Гомеш объявил об отмене чрезвычайного положения в Лиссабонском военном окру-

КУБА
НА СТРАЖЕ РЕВОЛЮЦИИ

ГАВАНА, 2 декабря. (ТАСС). Здесь состоялся военный парад в честь дня революционных вооруженных сил Кубы.

На нем присутствовали второй секретарь ЦК Компартии Кубы, министр РВС Рауль Кастро, другие руководители партии и правительства, а также военные делегации Перу, Португалии и национальной гвардии Панамы.

Куба торжественно отмечает день революционных вооруженных сил. Днем рождения РВС считается 2 декабря 1956 года, когда отряд кубинских патриотов под командованием Фиделя Кастро совершил высадку с катера «Гранма» в провинции Орьенте. Тем самым был начат новый этап героической борьбы против диктаторского режима на Кубе. Многие из тех, кто участвовал в том памятном рейсе «Гранма», погибли. Но на смену павшим героям пришли новые патриоты. В итоге упорной борьбы народ Кубы победил, свергнув в январе 1959 года прогнивший режим Батисты.

За 16 послевоенных лет вооруженные силы Кубы благодаря бескорыстной помощи СССР и других стран социалистического содружества превратились в мощную современную армию, оснащенную новейшим вооружением.

ИЗРАИЛЬ
ТЕЛЬ-АВИВ ПРОДОЛЖАЕТ ЭКСПАНСИЮ

НЬЮ-Йорк, 2 декабря. (ТАСС). Израиль продолжает политику экспансии, направленную на удержание оккупированных арабских территорий.

Газета «Нью-Йорк таймс» сообщила, что правительство Израиля дало вчера указание специальной правительственной комиссии, занимающейся «евреизацией» оккупированных земель, основываясь на новых израильских поселениях в районе Голанских высот. Газета указывает, что в самом ближайшем будущем Израиль намерен заложить по меньшей мере четыре таких поселения на оккупированной сирийской территории.

В районе Голанских высот уже созданы 18 израильских поселений, а всего на всей оккупированной арабской территории заложено 55 этн израильских «бастионов экспансии».

Израильское правительство на своем вчерашнем заседании решило саботировать последнюю резолюцию Совета Безопасности ООН, в которой выражается озабоченность по поводу сохранения напряженного положения на Ближнем Востоке.

Как сообщает из Иерусалима корреспондент агентства ЮПИ, Израиль категорически отказывается содействовать превращению в жизнь этой резолюции, предусматривающей, что Совет Безопасности вновь собирается в первой половине января будущего года, чтобы продолжить обсуждение положения на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос, с учетом всех соответствующих резолюций ООН.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

В зимнем плавательном бассейне Спорткомитета Грузии состоялся всеоюзный чемпионат по плавательному многоборью, входящий в программу подготовки пловцов СССР к Олимпийским играм в Монареале. Сильнейшие пловцы вольного стиля состязались на спринтерских и стайерских дистанциях.

Победу в многоборье одержали мастер спорта международного класса М. Ключникова (Москва) и предводитель чекинского «Труда» Н. Шибарев. Большим успехом ознакомились старшие динамовцы Грузии И. Потаповой и П. Кушпелева, ставших вторыми призерами.

Спортивная общественность устроила теплые проводы из большого спорта аккомпанирующей и рекордсменки Европы мастера спорта международного класса Т. Леневской.

Футболисты цинтурной команды «Магарелли» завоевали первенство в чемпионате Грузии. В последнем туре своим полем они со счетом 3:2 обыграли третьего призера турнира «Салкино» (Дегтегоры). Динамовцы Сухуми уступили в Гори местной «Картли» — 0:2 и отстали от горняков на два очка.

Читатели в будущем году примут участие в первенстве СССР во второй лиге класса «А».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
СЕГОДНЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости, 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Ц.). 10.30 — Из Москвы. Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Новель де Москву». Показательные выступления. (Ц.). 12.30 — Художественный фильм «Наперекор всему». 16.35 — Для поступающих в вузы. Французский язык, 17.05 — Киноочерк, 17.15 — Для поступающих в вузы. Химия, 18.00 — Объявления, 18.05 — Киноочерк, 18.25 — Для школьников. «Трудовой подарок Родиной», 19.00 — «От съезда — к съезду». Украинская ССР (видеофильм), 21.15 — «Моабит» — информационная программа, 21.50 — Мультфильм, 22.00 — Из Москвы. «Время» — информационная программа; 22.30 — Юбилейный вечер, посвященный 70-летию со дня рождения народного артиста СССР, лауреата Государственной премии Арчила Чхатишвили (видеофильм).